

# 看绿城 城乡处处美 赞郑州 面貌日日新

## ——“走进郑州都市区、助推‘四个河南’建设”活动纪实

近年来,市委、市政府按照省委、省政府要求,积极抢抓中原经济区建设和航空港经济综合实验区建设两大历史机遇,以新型城镇化引领、现代产业体系构建和依靠群众推进工作落实长效机制建设“三大主体”工作为主导,建设自然之美、社会公正、城乡和谐的现代化都市区,城乡面貌发生着翻天覆地的变化。9月2日至18日,省委省直工委与市委联合举办“走进郑州都市区、助推‘四个河南’建设”活动,省直和中央驻豫120多个单位的1500余名机关干部,分10批参观考察了我市产业发展、基础设施建设、新型城镇化建设和立体综合交通枢纽建设等情况。郑州都市区建设所取得的巨大成绩令参观考察人员连称“想不到”,人们“走一路、看一路、赞一路”。对郑州有了更加全面的了解和认识之后,省直机关党员干部对郑州发展的信心倍增,支持郑州、服务郑州的主动性和自觉性油然而生。 郑州报业集团记者 孙娟 裴其娟 武建玲/文 马健/图



郑州东站地区已是高楼林立,彰显国际大都市气象。

### 11个参观点展示发展成就

此次活动共安排中原西路生态廊道、威科姆国际软件生态园、北三环中州大道立交工程、郑州东站、E贸易、中铁工程装备集团有限公司、郑州东风日产、宇通节能与新能源客车基地、机场二期工程、新郑市鸡王社区、华南城项目等11个参观点,1500多名省直

机关、中央驻豫单位党员干部分批参观考察,实地感受郑州都市区发展建设的喜人成就。

据了解,所选取的11个参观点是近两年来郑州市积极创新体制机制,坚持不断探索科学发展的路子,以航空港实验区建设为统揽,突出

新型城镇化引领、现代产业体系构建和以网格为载体坚持依靠群众推进工作落实长效机制建设“三大主体”工作,加快都市区建设步伐的一个缩影,是向省直机关和中央驻郑单位的一次集中展示和汇报,个个是精品,个个是亮点。

### 新型城镇化向幸福出发

中原西路生态廊道美不胜收,三环快速路畅通无阻,新郑市鸡王社区与城市社区没有什么两样,华南城承接市场外迁前景可期……连日来,我市新型城镇化建设带来的新变化给参观者留下深刻印象。

2012年以来,市委、市政府实施了“两环三十一放射”生态廊道建设,即三环和四环,从中心城区到各县(市)区、各组团和各产业集聚区之间的放射性道路。截至今年6月30日,共建成绿化道路21条(段),总长度240.5公里,共建综合体145个,公交港湾207个,广场554个。市区四环以外部分及10条市域快速通道共完成生态廊道建设约694公里,绿化面积3214万平方米。

全长4.8公里的中原西路生态廊道完美地展现了“公交进港湾,行走在中

间,辅道在两边,休闲在林间”的设计理念,打造出一条生态大道、休闲大道、景观大道、文化大道。“以前只知道生态廊道建设,但没有真正切身感受过它好在哪儿,美在哪儿,此行真切看到了近几年郑州翻天覆地的变化。”省委政法委干部吴培柱说。

新郑市鸡王社区是我市新型社区建设的典范,社区建设把农民就业考虑在前头,更是得到不少参观者的称赞。

鸡王社区位于新郑市孟庄镇西北部,涉及7个村民组。孟庄镇政府立足实际,按照“产业为基、就业优先、民生为本”要求,着力做好拆迁、安置、管理和产业培育4个方面的工作。尤为参观者称道的是,社区抢抓郑州华南城、六盛钢材、东鑫钢结构、宏业纺织等项目的发展机遇,实现了

社区居民就近就业。“不掏钱可住新房,不出村就有工作。从社区居民的脸上,看到了他们的幸福、快乐。”省总工会的一名干部表示,他对郑州的新型城镇化建设充满信心。

作为体量最大、开业最早的郑州市场外迁主要承接地,位于新郑龙湖镇的华南城项目备受参观者关注。该项目总建筑面积1200万平方米,计划分3期、5年时间建设。项目建成后,可入驻商户8万家,提供30万个就业机会和每年50亿元的税收,有望成为中部地区经营规模最大的现代综合商贸物流中心。

“当前郑州正在实施中心城区市场外迁,华南城在调整优化布局、整合市场资源、增加创业就业岗位、助推区域产业升级等方面都将发挥重大作用。”来自省事管局的一名干部说。

### 科技创新支撑大产业发展

参观者还走进威科姆、中铁装备、宇通公司、郑州东风日产等企业,了解我市工业发展情况,郑州企业科技创新的成果令参观者震撼。

威科姆科技股份有限公司主营教育信息化、党员现代远程教育和北斗卫星应用业务。听说该公司这三项业务市场占有率居全国第一,省妇联的一名干部说:“想不到咱郑州也有这么‘牛’的企业,作为郑州市民很自豪。”

中铁工程装备集团有限公司主要从事隧道装备的研究开发、设计制造和技术服务等业务,是国内隧道掘进机研发制造的开拓者和领军者。公司产品目前应用于国内24个城市的地铁建设项目。不少参观者是首次看到盾构机,由衷为“郑州创造”感到自豪。

宇通节能与新能源客车项目是宇通集团向“纯电动”汽车产业技术战略转型的重点项目。目前,宇通新能源客车已逐步占据行业发展制高点。“咱郑州的不少公交车都是宇通新能源客车,希望宇通能为城市的蓝天工程作出更大贡献。”省工商局一名干部说。

省质监局党组成员、副局长郑文超参观后说:“无论是威科姆,还是中铁装备、郑州宇通、郑州日产,给人的第一印象首先是科技进步,管理先进,自动化程度高,具有自主知识产权,在国内甚至是国际上处于领先地位,成为郑州名片。可以说,正是有了以这些先进企业所生产的高质量产品为代表的‘郑州制造’、‘郑州创造’,才引领和支撑了郑州‘大产业’的发展、‘大都市’的成长,才可能使富民强市、富民强省成为现实。这种看法在参观者中颇具代表性。”(请继续阅读AA06)



我看郑州新变化